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Příchod jara a prvních hezkých dnů děti ze školky oslavily 21.3. „Ponožkovým dnem“.
Podpořili jsme tak Světový den Downova syndromu a odlišnými ponožkami vyjádři-
li, že i kamarádi s tímto postižením patří mezi nás.

Příjemné počasí jsme využili k tomu, abychom se rozloučili se zimou tradičním
způsobem - každá třída si vyrobila svoji Moranu. Tu jsme společnými silami donesli
až k potoku, odkud ji proud vody ponese možná až do moře…?

Svátky jara - Velikonoce - jsme přivítali i v prostorách školky. Vyzdobili jsme si
třídy, vytvořili dekorace, namalovali vajíčka. Řekli jsme si, proč se tyto svátky slaví,
kolik dní trvají, jak se jednotlivé dny jmenují a jaké tradice se s nimi pojí. Tu nej-
příjemnější, především pro kluky, jsme si vyzkoušeli těsně před velikonočními prázd-
ninami. Chlapci si díky veselé říkance a vlastní pomlázce vykoledovali čokoládová va-
jíčka a různé sladkosti od holčiček i ostatních zaměstnanců MŠ. 

V průběhu dubna a začátkem května nás potkalo ještě spousta dalších aktivit. Do
školky nás přijel navštívit kouzelník Jiřík s programem „Kouzelná dopravní školička“,
kde dětem připomněl některé z důležitých dopravních předpisů.

Následoval zápis dětí do 1. třídy ZŠ, který se uskutečnil 20. 4. 2023 a zúčastnilo se
ho 20 dětí.

I letošní rok si na nás udělali čas místní dobrovolní hasiči a připravili dětem za-
jímavé dopoledne. Děti hasily „hospodu“, zvládly překážkovou dráhu a samozřejmě
nahlédly do velkého hasičského auta. Za to vše jim patří velký DÍK a těšíme se na da-
lší setkání při této příležitosti.

Konec měsíce byl ve znamení čarodějů a čarodějnic. Děti se oblékly do okouzlu-
jících kostýmů a přiletěly na čarodějných košťatech. Splnily nejtěžší úkoly, snědly ten
nejlepší vuřt a spálily zlou čarodějku Kolodějku.

Hned začátkem května proběhl zápis dětí do MŠ, kterého se účastnili pouze rodiče,
aby vyřídili formální záležitosti. Přijaté děti budou mít možnost školku navštívit, pro-
hlédnout si ji a pohrát si. Přesné datum včas upřesníme.

Druhou neděli v květnu všichni popřáli maminkám k jejich svátku a děti jim před-
vedly pásmo básniček, písniček a tanečků v tělocvičně ZŠ. Všem zúčastněným se dě-
ti líbily a odměnili je velkým potleskem.

Co nás ještě čeká? Program „Bezpečný pes“, oslava Dne dětí, školkový výlet, lou-
čení s předškoláky, atd.                                         Paní učitelky z bohdalovské školky

Oznamujeme občanům, že splatnost místních poplatků za odpady a psy na rok 2023
je 30. června 2023. 
Prosíme občany, aby přednostně využili možnost bezhotovostního způsobu plat-
by a poplatky uhradili na bankovní účet číslo 4126751/0100. 
Jako variabilní symbol uveďte číslo popisné objektu, za který je poplatek hrazen.
Do zprávy pro příjemce uveďte další údaje pro identifikaci platby – počet osob, příp.
počet psů. 
Výše poplatků za odpady činí 600,- Kč za trvale přihlášenou osobu nebo za rekre-
ační objekt. Poplatky ze psů činí 100,- Kč za každého psa.

Odhlášení psa
Upozorňujeme občany, že je potřeba, pokud pes uhynul nebo z jiných důvodů již
není držen, psa odhlásit, příp. vrátit známku. 
Nestačí pouze nezaplatit místní poplatek. 
K odhlášení můžete použít formulář „Odhláška psa“, který je k dispozici na we-
bových stránkách městyse https://www.bohdalov.cz/samosprava/obecne-zavazne-
vyhlasky. Vyplněný a podepsaný formulář předejte na úřad městyse, postačí vhodit
do poštovní schránky. 
Pokud přijdete osobně na úřad městyse, formulář není potřeba dopředu vyplňovat.

Přihlášení psa
Držitel psa je povinen ohlásit správci poplatku vznik své poplatkové povinnosti do 15
dnů ode dne, kdy se pes stal starším tří měsíců, nebo ode dne, kdy nabyl psa staršího
tří měsíců. 
Přihlásit je možné osobně na úřadě městyse nebo pomocí formuláře „Přihláška 
k místnímu poplatku ze psů“, který je k dispozici na webových stránkách městyse 
https://www.bohdalov.cz/samosprava/obecne-zavazne-vyhlasky. Vyplněný a pode-
psaný formulář odevzdejte na úřadě městyse nebo vhoďte do poštovní schránky.

Z farního úřadu
Poslední májová - neděle 28.5. v 17 hodin u křížů u Matějova. 
Po ní si z dálky prohlédneme dokončenou bohdalovskou věž - JAK ZÁŘÍ NAD
LESY.
První svaté přijímání v Bohdalově - neděle 4.6. v 10 hodin
Boží Tělo - neděle 11.6. v 7 hodin a jdeme ke 4 oltářům ve středu obce

Městys Bohdalov přináší občanům novou službu hlášení místního rozhlasu do mo-
bilních telefonů formou aplikace ROZaNA. Nahradí službu rozesílání SMS k 30. 6.
2023. 
Používání aplikace je jednoduché a přehledné. Registrace a využívání služby je zdar-
ma. Venkovní hlášení je zachováno.
Jak se registrovat
• Přes webovou stránku https://www.rozana.cz
• Přes mobilní aplikaci ROZaNA (QR kódy ke stažení níže)
• Osobně na Úřadě městyse Bohdalov
Pokud jste dosud využívali služby SMS zpráv, není potřeba se registrovat, máte
zřízen přístup do aplikace automaticky.
Stačí si aplikaci stáhnout a přihlásit se. Přístupové údaje Vám byly zaslány na mo-
bilní telefon. V případě jakýchkoli dotazů, pomoci se stažením nebo registrací, kon-
taktujte Úřad městyse.
Prosíme občany, kteří mají tlačítkový telefon bez dotykové obrazovky a mají zájem
o zasílání zpráv na mobilní telefon, aby se přihlásili na Úřadu městyse.

Splatnost místních poplatků

Rozhlas v mobilu nahradí SMS 30. 6. 2023

Příchod jara

DOPROVODNÝ PROGRAM: 
● hudební doprovod dechová kapela Veseláci s mažoretkami z Nového Města
na Moravě ● mistrovská utkání v kolektivních sportech ● program pro děti k o-
slavě Dne dětí ● skákací hrad, od 16:30 hod. fotbalové utkání FC  Bohdalov -
FC Stonařov              Občerstvení zajištěno | Těšíme se na příjemné setkání
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Česko-polské setkání žáků pokračování ze str. 12

i k Š

Naší dlouholetou zahraniční partnerskou
školou je polská škola ve Starych
Oborzyskach, která se nachází asi 50 km
od města Poznaň, celým názvem Zespół
Szkół Gminy Kościan Przedszkole i
Szkoła Podstawowa w Starych
Oborzyskach. Spolupráce obou škol trvá
již od roku 2004, kdy se uskutečnilo prv-
ní setkání žáků v Polsku. Návštěvy se vž-
dy střídají, jeden školní rok cestují naši
žáci do Polska a v dalším roce na oplátku
hostíme polskou delegaci žáků u nás. Z
každého setkání je vytvořeno tablo s foto-
grafiemi, které můžete zhlédnout na
chodbách naší školy, a pravidelně se do-
plňuje Kronika přátelství. V rámci spo-
lupráce s polskou školou byl také realizo-
ván dvouletý projekt partnerství škol
Comenius financovaný dotací Evropské
unie, kdy naši žáci vycestovali do Polska
dokonce na 10 dní.

Ve dnech 11. - 13. května 2023 proběh-
lo již 16. setkání žáků obou škol, tentokrát
v Bohdalově. Polská výprava k nám při-
jela ve čtvrtek odpoledne. Čekalo je při-
vítání v podobě hudebního vystoupení a
drobného pohoštění, které připravily děti
ze školní družiny. Po obědě je naši žáci z
6. až 9. třídy provedli školou a
Bohdalovem. Po prvotním seznámení a
prohlídce městyse následoval společný
výlet českých a polských dětí na rozhled-
nu Rosičku. 

Na pátek byl pro české a polské děti
připraven bohatý program. Během dopo-
ledne česko-polské skupinky dětí plnily
ve škole nejrůznější jazykové, sportovní,

Hasičské dopoledne 
s MŠ Bohdalov
V pátek 21. 4. jsme na našem hasičském cvičišti přivítali děti z MŠ Bohdalov.
Připravena pro ně byla opičí dráha s překážkami, které musí umět překonávat
mladí hasiči na soutěžích. Největší zážitek však měly děti z prohlídky hasi-
čských aut. Viděly veškeré vybavení, které je potřebné při výjezdech a vy-
zkoušely si hasičskou přilbu. Pomocí džberových stříkaček si všichni zkusi-
li uhasit hořící hospodu. Na rozloučenou jim zahoukala hasičská auta.
Všichni jsme si toto dopoledne moc užili a těšíme se na další shledání.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ BOHDALOV ve spolupráci s MĚSTYSEM BOHDALOV 
si Vás dovolují pozvat na oslavy 150 let trvání sboru 1873 – 2023 

sobota 24. června 2023 od 12:30 hod. 

Program oslav: � sraz hostů před DK �Mše svatá � slavnostní pochod �uctění památky zesnulých hasičů �koncert dechové hudby 
�proslovy �ukázky �volná zábava s kapelou PRESSBAND 

V průběhu oslav bude od 12:00 hod. do 15:00 hod. probíhat výstavka fotografií a den otevřených dveří v hasičské zbrojnici. Výstava hasičské techniky na cvičišti. 
Oslavy budou probíhat na hasičském cvičišti, při nepřízni počasí u DK.

Slet čarodějnic
V neděli 30. 4. jsme uspořádali již tradi-
ční Slet čarodějnic. Už v 17 hodin se na
naše hasičské cvičiště začali slétat první
čarodějové a čarodějnice. Pro všechny
děti bylo připraveno několik soutěží, po
jejichž splnění dostaly od velké čaroděj-
nice sladkou odměnu. Nelehký úkol če-
kal porotu, která vybírala ze všech
zúčastněných čarodějů a čarodějnic tři
nejhezčí. Soutěží pro dospělé byl letos
týmový závod na lyžích.

V 19 hodin byla s velkým oče-
káváním všech přítomných zapálena
vatra, kterou zdobila čarodějnice vytvo-
řena našimi mladými hasiči. Celý večer

Postřehy žáků
- Česko-polské setkání se mi líbilo.

Bavilo mě se naučit pár slovíček pol-
sky. A třeba jsem nevěděla, že polsky
obchod se řekne sklep. Nejvíce mě
na našem setkání bavila diskotéka.
Pořád jsme tančili a naučili jsme se
polský taneček. 

- Poláci byli hodně přátelští, s někte-
rými si píšu i teď. V pátek jsme měli
hodně aktivit, např. učili jsme se tro-
chu polsky, oni naopak česky, vyzdo-
bovali jsme hvězdy atd. 

- Myslím, že ze strany naší školy to by-
lo moc hezky zorganizované, aktivity,
výlety, dárky, vše se mi moc líbilo.

- Celé setkání se mi moc líbilo. Potkal
jsem tam spoustu nových kamarádů,
máme na sebe kontakty. Výhled z
Rosičky se mi velmi líbil, myslím, že
se to taky líbilo Polákům. Nejvíc
jsem si užil diskotéku, spoustu zába-
vy, hodně tance, líbil se mi výběr pís-

výtvarné i kulinářské aktivity. Tradicí ka-
ždého setkání obou škol se staly také
přátelské sportovní zápasy. Chlapci ode-
hráli napínavý fotbalový zápas, české a
polské dívky se utkaly ve hře bumbácball.
Na páteční odpoledne byla ve Žďáře n. S.
pro polskou delegaci zajištěna prohlídka
Baziliky Nanebevzetí Panny Marie a sva-
tého Mikuláše a návštěva památky UNE-
SCO – poutního kostela sv. Jana
Nepomuckého na Zelené hoře. Večer se v
kulturním domě v Bohdalově uskutečnila
oblíbená diskotéka, kterou si všichni o-
pravdu užili.

V sobotu dopoledne jsme se ve škole
rozloučili s polskými přáteli, kteří návště-
vu České republiky zakončili poté ještě
prohlídkou Prahy. Jsme velmi rádi, že
partnerství obou škol i během covidového
období vydrželo a vzájemná přátelská set-
kávání budou pokračovat i nadále.

vedení ZŠ a MŠ Bohdalov

doplňovala atmosféru reprodukovaná hudba a samozřejmě byl k dispozici i stánek s občerstvením a malý ohýnek k opékání špekáčků. Děkujeme všem zúčastněným za přízeň
a skvělou náladu.

SDH Chroustov pořádá 

Okrskovou soutěž, 
která se uskuteční 
3. června 2023 v Chroustově 
na fotbalovém hřišti. 

Začátek je ve 13:00 hod. 

niček, které tam hráli. Pro mě to byly
nejlepší dny života.

- Když jsem byl malý, tak jsem se na
tuto událost moc těšil. A nakonec
také nastala. Česko-polské setkání
jsem si moc užil. Sice komunikace s
Poláky nebyla tak snadná, ale i přes-
to jsme se spolu domluvili.

- Líbila se mi celková organizace ško-
ly a výlet na rozhlednu. Poláci byli
přátelští, ale přišlo mi, že moc neumí
cizí jazyky.

- Poprvé, kdy na mě jedna dívka pro-
mluvila, byla jsem nadšená, že můžu
obohacovat svou angličtinu, ale i vy-
stresovaná, abych něco neřekla
špatně. Tyto tři dny jsem si velmi u-
žila, hlavně diskotéku, mohla jsem
tančit s Polkami a bavit se s nimi. Na
hodně z nich mám kontakt, který u-
držujeme přes sociální sítě. Vše bylo
úžasné, chtěla bych to prožít znova. Z
tohoto setkání mám spoustu krás-
ných vzpomínek.
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